
平成２３年４月定例教育委員会会議録 

 

（１）開会及び閉会に関する事項 

   平成２３年４月２７日（水）  三好市教育委員会 会議室 

    開会  午後１時１０分 

    閉会  午後２時１５分 

     

（２）出席委員の氏名        

委員長 岡本 佳代子  委員長職務代理者 小松 正 

委員  森本 久美子  委員  谷 敏司 

教育長 倉本 渟一                      

 

（３）委員及び傍聴人を除くほか、議場に出席した者の氏名 

◆出席職員 

  教育次長     田岡 啓子     

  学校教育課長   伊原 清幸   文化財課長   中岡 久雄 

     生涯学習課長   鈴木 良英   スポーツ健康課長  辺見 進一  

     教育指導主事   喜多 雅文  

     ◆傍聴人     ０名 

（４）議事録署名者の指名 

      小松 正 委員 

 

（５）教育長等の報告の要旨 

 

 （倉本教育長）  

３月２５日から４月２７日までの行事について行事一覧表にそって説明します。 

主なものとして、３月２５日に三好教育センターにおいて、平成２２年度をもって

三好教育ネットワークセンターを解散し、閉所式を行いました。今後は、東みよし町

と三好市がそれぞれのネットワークで情報教育を推進していくこととなりました。  

４月１日、辞令交付式では大変お世話になりました。４月６日の日は、県・市町村

教育委員会連絡協議会に委員長、職務代理の３名で出席。４月１０日、三好長慶にも

っと光を当てるべきでないかということで、この研究会を持とうということになり、

四国中央市新宮村の松下政経塾出身の小野晋也さんが研究されているということで、

市長以下６名で訪ねたところです。４月１１日、入学式、大変お世話になりました。

４月１５日に、年度初めですので、小中学校の校長会が教育センターで予定されてお



りましたので、本年度の重点施策や連絡事項を説明しました。４月２６日は市町村教

育委員会連合会総会に出席しました。 

行事案内は、連絡がいくと思いますが、５月１５日に三好市制５周年記念式典がご

ざいます。そのあと、記念公演として、池田出身の内田三重大学学長の講演がござい

ます。是非、ご出席ください。学校訪問については、後で、別途説明させていただき

ます。 

５月の定例会は、第４週の火曜日、今度は２時から開催したいということでよろし

くお願いします。 

 

  

（６）議題および議事の大要 

 

【議題】 

    ① 三好市教育委員会委員長の選任について 

    ② 委員長職務代理者の指定について 

    ③ 平成２３年度学校訪問について 

    ④ 平成２３年度三好市教育委員会の点検・評価について 

    ⑤ 平成２３年度三好市教育委員会各課事務分掌について 

    ⑥ 各課連絡事項および当面の課題について 

    ⑦ その他 

  

 

①三好市教育委員会委員長の選任について 

 

○ 岡本委員長 

 まず初めに、三好市教育委員会委員長の選出についてです。そして、２番の委員長職

務代理者の指定についてです。 

○ 伊原学校教育課長 

 「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」により、委員長の任期は１年というこ

とになっています。教育長に任命された委員を除く委員の中から選出することになって

います。どういうふうに取り扱いますか。 

○ 森本委員 

 できましたら、岡本委員に引き続いてお願いしたい。 

○ 谷委員 

 私も、同意見です。 

○ 伊原課長 



 委員の方から、ただ今、引き続きというご意見が出ましたが、委員長どうでしょうか。 

○ 岡本委員長 

 ３年させていただいたのですが。それでは、よろしくお願いします。 

 

②委員長職務代理者の指定について 

   それでは、職務代理者も引き続きお願いしたいと思います。どうでしょうか。 

○ 谷委員、森本委員 

 よろしくお願いします。 

○ 岡本委員長 

引き続き、小松委員さんにお願いします。 

 

③平成２３年度学校訪問について 

それでは、３番の学校訪問についてを議題とします。    

○ 倉本教育長 

 学校訪問については、以前からいろいろ変えてみるかというような話もあったのです

が、考えてみましたら、新しく校長になられた方が、各旧町村にばらまかれておりまし

て、お手元の資料を見ていただけたらと思いますが、ほとんど、各教育委員さんは何回

も回られておられまして、それらの概要も把握されておりますので、本年度は、就任１

年目の学校長の学校だけ回ったらどうかと、訪問の後、訪問校で各校長からヒアリング

を行ったらどうかと、案を考えてみました。 

 例えば、三野の場合であったら、旧町村を単位に考えていますが、若干、山城が崩れ

ている場合がありますが、学校数の関係です。王地へ学校訪問に行くと。その時に、芝

生も三野中も校長先生と一緒に見てもらうと、３０分くらい。下のほうにスケジュール

表がありますが、まあ、３０分くらい授業とかそういったものをみて、そのあと、１時

間半くらい、３校の校長先生方との意見交換をする。その内容につきましては、（４）

にありますようにオンリーワン、ステップアップスクールの取り組みの現状と、成果及

び課題とか、本年度の三好市教育委員会重点施策の取り組みでありますとか、その他学

力および体力の向上についての課題であるとか、どのように取り組んでいかれるのです

かとか、取り組んだ結果はどうでしたかとかいうようなことを発表していただいて、各

学校の現状を把握するというような方法もあるのかなという。これであれば、例えば、

三野と井川を１日で組み合わせるといった組み合わせでいくと、十分意見交換もできる

のかなと思うのですが、いかがでしょうか。    

○ 岡本委員長 

 どうでしょうか。 

   幼稚園は、どうします。 

○ 倉本教育長 



 幼稚園は、全部というのはなかなか見えませんので、三野の幼稚園と池田の幼稚園で

どうかなと。ただ、三野幼稚園がこの間、読書の２２年度の分で県下で１か所だけ、知

事賞をもらったので、寄ってみたいと考えています。それでよければ、５月中の日程を

見てみますと、資料の下に書いています、５月１０日、１６日、２０日、２７日当たり

であれば可能ですので、これでよければこの日程でお願いしたいと考えております。 

 よろしければ、さっそく、明日、各学校に連絡します。 

 備考欄へ、出発の時間を記入願いますか。１０日は、市役所前を９時。１６日が９時

３０分、２０日が９時、２７日が９時ということでお願いします。 

 ヒアリングの内容は、これでいいですか。ほかにお聞きしたいことがあれば。それで

は、よろしくお願いします。 

○岡本委員長 

   学校訪問については、このような方法で実施します。 

 

④平成２３年度三好市教育委員会の点検・評価について 

○ 岡本委員長 

 ４番。平成２３年度三好市教育委員会の点検、評価についてどうでしょうか。 

○ 倉本教育長 

 これにつきましては、大きく分けますと、１ 教育委員会の活動、２ 教育委員会が

管理・執行する事務、３ 教育委員会が教育長に管理・執行を委任する事務というふう

に、３つにわかれています。内容については、変えてもいいのですが、基本的にはこの

あたりでいいのではと個人的には思っております。問題は、４ページの教育委員会が教

育長に管理執行を委任する事務ということで、確か、９項目にわたって、学力とか、豊

かな心とか、健やかな体とかいうふうな評価項目で評価をしてきたんですが、教育振興

計画との関係で評価すべきでないかと考えています。三好市の教育重点目標は、ここか

らひらっています。例えば、基本方針１であれば、「共に生きる社会づくりと人権文化

の創造」、「地域文化の振興・継承と文化財の保護・活用」、「豊かな生涯スポーツ社会の

実現」の３項目が柱になっていますので、これの評価をするべきでないかなということ

です。次のページも、基本方針２で「たくましく、未来にはばたく子どもの育成」とい

うことで、「地域の特性を生かした特色ある学校づくり」という形で重点施策が取り上

げられています。この項目の中で、今年は、これを重点にやっていこうじゃないか。と

か、この点を評価してみようじゃないかということをあらかじめ決めておいて、そして

評価する。ただ、評価の仕方なのですが、基本的には自己評価かなと思っております。

教育委員さんが全部に携わっているわけではございませんので、これをすべてにわたっ

て、まず、各課で評価する。それをわれわれ教育委員が承認する。あるいは、この点は

できていないのではないかという修正を加えていって、評価していく。そういった形の

評価シートにしてはどうか、ということです。 



これまで、評価項目と重点施策があっていない部分がありましたので、それをマッチ

させる。そして、評価を各課でやってもらう。そういう形に変えたらどうかということ

です。 

○谷委員 

評価内容としては、特に、こうしなさいというようなものはあるのですか。 

○ 倉本教育長 

 特に、ありません。 

例えば、４ページのところに、具体項目にするか、点検評価内容にするか、ちょっと

我々で、今年はこれについて評価してみようというのは、入れていってもらわねばいか

んのですね。５月の時にでも。例えば、「早寝、早起き、朝ごはん」という重点目標が

ありますが、それをどういうふうに評価するか。例えば、項目の中に入れると。やはり、

こちらのほうで決めておかないと、最後の評価するときに決めたのでは、あまり意味が

ない。都合のいい評価のものだけ拾っていったのではいけないと思います。 

○ 岡本委員長 

 それを、教育委員会としてどう取り組んだかということで。 

○ 倉本教育長 

 各課から、評価を報告してもらって、事務局サイドと教育委員サイドとずれがある場

合は修正をするということです。 

○ 岡本委員長 

 評価という中で、目標を決めて、チェックし、反省するということですね。 

○ 倉本教育長 

 そうそう。チェックです。 

○ 小松委員 

 自己反省して、次の目標を立てて。 

○ 岡本委員長 

 早寝、早起き、朝ご飯であれば、実際に学校でどう取り組まれているかというのも見

ないかん。それにそう、取り組んでいただくために、どう、働きかけしたか。 

○ 倉本教育長 

 そういうことです。 

○ 谷委員 

 意味が出てきますよね。 

○ 倉本教育長 

 総合評価の中で、特に C ランクとか A ランクとか、D ランクとかがついた場合には、

特記をそこへ書いて残しておく。ついては、この、どういう項目でいくかということを、

５月のときに作っていきます。 

○ 谷委員 



 この中からですよね。重点的にということですよね。 

○ 倉本教育長 

 なるべく関連付けたらとおもいます。とにかく、我々は、とにかく、これを、計画を

執行していくといいますか、実行していくということです。 

○ 岡本委員長 

 よろしくお願いいたします。 

 

⑤平成２３年度三好市教育委員会各課事務分掌について 

学校教育課長より、資料に基づき説明あり。 

 

⑥各課連絡事項および当面の課題について 

ア）辺見スポーツ健康課長より、行事予定の説明。 

  ・５月８日  四国アイランドリーグの開催 

  ・５月１５日 ツールド西阿波の開催 

  ・５月２５日 チャレンジデーの開催 

イ）田岡教育次長より、５月１２日に文教厚生常任委員会の視察日程の報告。 

ウ）倉本教育長より、「読書の活性化プロジェクト」において、三野の幼稚園が県知事

賞、三野中学校が県教育長賞、三好市の中央図書館が文部科学大臣賞をそれぞれ

受賞したと報告。 

 

 

以上 

 

 


